

消除安全隐患 规避拥堵风险

“周口东”成货车进周高速下站唯一通道

□记者 姬慧洋

本报讯 12月16日,记者从周口市公安局交通管理支队获悉,从12月12日起,所有行驶高速需在周口下站的货车一律行至大广高速周口东下站。12月20日起,民警将对不按规定下站进周的货车进行抓拍录入、记分罚款。

据介绍,市公安局交通管理支队结合相关的法律法规以及我市大气污染防治等规定,就货车通行有关事宜作出以下提示:从12月12日起,所有行驶高速需在周口下站的货车一律行至大广高速周口东下站,市公安局交通管理支队在宁洛高速周口站、安罗高速周口西和商南高速周口北设

立了货车管控劝导站。“从12月20日起,民警将对不按规定下站的货车进行抓拍录入、记分罚款。货车驾驶员要自觉服从执勤人员劝导和指挥,按照指定的道路通行。”市公安局交通管理支队相关负责人说。

“目前,我市已进入冬季事故多发期,加上中心城区管制路段

多,通行资源有限,货车在中心城区的高速下站点下站,极易发生长时间的交通拥堵,存在安全隐患。”该负责人说,除此之外,受冬季气候特点影响,我市已多次启动重污染天气红色预警响应,货车尾气是重要的大气污染源之一,我市将对部分车辆加强管控。

用心呵护妇女儿童权益

扶沟 80 后法官荣膺全国先进个人



□记者 黄佳

本报讯 12月16日,记者从扶沟县法院获悉,扶沟县法院韭园法庭员额法官孙斌荣获“全国维护妇女儿童权益先进个人”称号。

作为一名80后基层法官,孙斌在民事审判岗位上,以维护群众法律权益为工作原则,以温情止纷争,以关怀促感化,用责任与爱心诠释法律的庄严与法官的温情。自2015年工作以来,孙斌办理的民事案件共计300余件。他在办案过程中,注重调解,将情、理、法融于其中,努力化解社会矛盾,坚决维护弱势群体权益。经他办理的民事案件有一半是通过调解解决,他判决的案件无一上诉。

在办理民事案件过程中,孙斌接触到很多留守儿童,他深知,这些留守儿童更需要关爱。在审理涉及留守儿童的案件时,只要符合巡回审判条件的,他一

律采取就地立案开庭、当庭调解的巡回审判方式,从而达到审理一案,教育一片的作用。

孙斌每年都积极参加“送法进校园”活动。他创作的“法宣版”歌曲《一曲相思》,以通俗易懂的语言传达防拐骗知识,让孩子们在歌声中学会保护自己。

据了解,全国妇联日前在京举办了“全国维护妇女儿童权益先进集体、先进个人表彰暨‘依法维护妇女儿童权益十大案例’发布会”。会上表彰了996个“全国维护妇女儿童权益先进集体”、995名“全国维护妇女儿童权益先进个人”。其中,周口市委政法委和周口市公安局治安和出入境管理支队荣获“全国维护妇女儿童权益先进集体”称号,扶沟县人民法院员额法官孙斌和项城市乐普药业股份有限公司常务副总经理李春丽荣获“全国维护妇女儿童权益先进个人”称号。

在办理民事案件过程中,孙斌接触到很多留守儿童,他深知,这些留守儿童更需要关爱。在审理涉及留守儿童的案件时,只要符合巡回审判条件的,他一

鹿邑 2000 名师生享“订制”法治课



□记者 王凯 文/图

本报讯 认识网络犯罪,勇敢向校园欺凌说“不”……近日,为守护未成年人健康成长,鹿邑县人民检察院普法护苗队在该县老君台中学开展“法治进校园”宣讲活动,为2000名师生上了一节“订制”的法治课。

据了解,此次普法宣讲活动是鹿邑县人民检察院普法护苗队以初中生生理成长期、叛逆期等身心发展特点,针对校园暴力、校园欺凌、校园盗窃等问题专门设计相对应的法律课程。

在法治课上,鹿邑县人民检察院第五检察部丁德坤检察官为在场的2000名师生阐述了法律的意义,其诙谐幽默的讲课风格让严肃的法制课堂变得生动有趣。干警蔡蒙蒙以“谁也不能伤害我”为题,用极富感染力的

宣讲,号召在场师生不做校园欺凌的旁观者;面对网络犯罪的横行,干警付一丹以“网络犯罪知多少,让我们擦亮双眼”为题,给在场师生讲解了网络非法外之地。

老君台中学副校长王海中表示,此次普法宣讲活动极大地推动了该校法治校园建设,取得了良好的效果。

近年来,鹿邑县人民检察院普法护苗队以平安校园建设、守护未来为工作重点,通过法治课堂、发放普法读物、法治展板展览等形式,努力实现“法治进校园”活动全覆盖。鹿邑县人民检察院普法护苗队队员用真心和爱心守护着每一个孩子的健康成长之路,充分发挥检察人在未成年人司法保护中的积极作用。